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Bijlage(n) 

A pe 

1. Aanleiding 
Het Kamerlid Dekker (FVD) heeft schriftelijke vragen gesteld over het Nivel 
rapport inzake oversterfte en Covid-vaccinaties. 

2. Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd om akkoord te gaan met de antwoorden en deze te 

verzenden naar de Tweede Kamer. 

3. Kernpunten 

« De eerste twee vragen gaan over het onderzoeksrapport van het Nivel 

over de relatie tussen COVID-19-vaccinaties en oversterfte gepubliceerd in 

augustus van dit jaar. 

« Maurice de Hond stelt in een uitzending van het YouTube-kanaal ‘De 

Nieuwe Wereld’ dat uit het rapport van het Nivel zou moeten blijken dat de 
sterfte bij ongevaccineerden in de leeftijdsgroep 76-80 jaar, in 2021 39 
procent bedroeg. De vraagsteller vraagt of deze bewering klopt. 

e In uw antwoorden geeft u aan dat dit op basis van het Nivel-rapport niet 

te bepalen is. 

« De laatste vraag gaat over de reden dat het Nivel onlangs zijn account op 

X heeft opgeheven. U geeft aan dat het individuen en organisaties vrij 

staat om een account op X aan te maken of op te heffen. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Oversterfte is een politiek gevoelig dossier. Forum voor Democratie heeft 
veelvuldig vragen over oversterfte gesteld. Begin oktober hebt u Kamervragen 
beantwoord van het lid Van Meijeren (FVD) over de dataset van de 
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oversterfteonderzoeken. Ook heeft u in oktober op verzoek van de vaste 
commissie voor Volksgezondheid, Welzijn en Sport een schriftelijke reactie 
gegeven op een onderzoek o.l.v. prof. dr. Roland Meester en dr. Marc Jacobs m.b.t. wma 
oversterfte en COVID-19 vaccins. Daarnaast stelde het lid Van Meijeren tijdens de _ 4010179-1075604-1z8 
begrotingsbehandeling van VWS vragen over oversterfte(onderzoek) en de relatie 
met vaccinaties. 

Met de motie Joseph (NSC) heeft de Kamer verzocht om een onafhankelijk en 
integraal wetenschappelijk onderzoek naar de redenen en oorzaken van 
oversterfte sinds 2020. In het SO dat u 2 september jl. naar de Kamer hebt 
gestuurd, bent u ingegaan op het vervolg van de oversterfte-onderzoeken. Hierin 
gaf u aan dat een groot integraal onderzoek weinig toegevoegde waarde heeft op 
de bestaande inzichten volgens de wetenschappelijke begeleidingscommissie van 
het ZonMw-onderzoeksprogramma naar de oversterfte. Binnenkort stuurt u een 
appreciatie van de via ZonMw uitgezette oversterfte-onderzoeken naar de Kamer. 
Het onderzoek van het Nivel is één van deze onderzoeken. 

Ook is een debat aangevraagd over oversterfte. Dit debat moet nog gepland 
worden. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Voor de oorzaken van de oversterfte is maatschappelijke belangstelling. Op sociale 

media wordt regelmatig — onterecht — de relatie tussen Covid-19-vaccinaties en 

oversterfte gelegd. 

Dit specifieke onderzoek heeft veel los gemaakt op sociale media omdat het Nivel 

het rapport tijdelijk had teruggetrokken. Dat had zij gedaan naar aanleiding van 

inhoudelijke reacties op de eerste versie van het rapport, waaruit bleek dat er een 

rekenfout is gemaakt bij de groep ongevaccineerden. Inmiddels is een nieuwe, 

aangepaste versie van het rapport gepubliceerd. Het Nivel trekt hierin dezelfde 

conclusies, maar formuleert ze met meer terughoudendheid. 

c. Financiële en personele gevolgen 

n.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

n.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

De antwoorden zijn opgesteld door de directie IZB na raadpleging van de 

onderzoekers van Nivel. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

n.v.t. 

g. Toezeggingen 

MME, 

h. Fraudetoets 

n.v.t. 
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5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering Kenmerk 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 4010179-1075604-12B 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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